

我省就推广应用新能源汽车征求意见

争取2020年“开动”3万辆新能源车

本报海口12月24日讯（记者梁振君）为加快推进海南新能源汽车推广应用，有效缓解能源和环境压力，支撑我省“科学发展、绿色崛起”战略实施，省工信厅拟定了《海南省人民政府关于大力推广应用新能源汽车促进生态省建设的意见（征求意见稿）》，从今天起公开征求社会公众意见，期限截至至2015年12月30日。

征求意见稿提出，到2020年底，全省新能源汽车推广应用取得明显成效，充电基础设施体系基本完善。争取在全省范围内累计推广应用新能源汽车3万辆，累计建设充电桩2.5万个以上。新能源汽车在党政机关、公共服务等领域得到广泛应用，在全省范围全面推广，基本建成布局合理、设备先进的充电基础设施网络和维修保障网络，满足新能源汽车运行需要。

公车优先选用新能源车。为进一步加大新能源汽车推广应用力度，征求意见稿提出在公交车、出租车、租赁等城市客运以及环卫、物流、市政、邮政、机场、景区观光等公共服务领域加大新能源汽车推广应用力度，制定机动车更新计划；从2016年起，各级党政机关、事业单位、公共机构和国有企业的公务车辆应当优先选用新能源汽车。

新建住宅停车位100%建充电设施。同时，加快推进建设充电基础设施。将新能源汽车推广应用纳入城市公共交通规划、城市综合交通运输体系规划，提出充电设施总量目标和规划布局；加快建设布局合理的充电设施网络。全省新建住宅配建停车位要100%建设充电设施或预留建设安装条件，大型公共建筑物配建停车场、社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于20%。

省内配套多种财政补贴。征求意见稿还提出，对列入国家《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》的纯电动汽车予以补贴。省内配套补助与

国家同期补贴按1:1的比例确定补助标准，省级财政和市县财政各承担50%，省级配套补助与国家同期补贴比例按照全省新能源汽车推广情况实时调整。

此外，对于经营性分散充电桩等公共充换电服务设施，按主要设备投资额给予财政补贴，其中，省财政补贴15%，市县城市财政补贴15%；对于大型经营性集中充换电服务设施，按主要设备投资额给予3年期贷款免息。

海口保税融资租赁业务再传喜讯
两架巴西E195飞机抵达海口

本报海口12月24日讯（记者单晓岗见习记者操文实习生庞岩）继11月30日首架以保税SPV租赁进口的空客A330大型客机交付之后，昨天又有两架以保税SPV租赁进口的巴西E195客机抵达海口美兰国际机场，并交付海南旗下天津航空公司使用，标志着海口保税融资租赁业取得新进展。

据悉，这两架E195飞机总价值约7500万美元，据测算，将陆续产生8000万元的国、地税收，形成4.5亿元的固定资产投资。此外，另一架空客A330大型客机也将于近日抵达。

据了解，飞机保税融资租赁业务是我国近几年开展的一项新型业务，由国家批准率先在天津东疆保税港区试点。海口综合保税区多次赴天津学习借鉴，克服政策和监管措施等方面的障碍，实现了保税业务、海关监管、工商注册、税收征缴和财政支持五个创新，成为我国四个自贸区之外实现飞机保税融资租赁业务的首个保税区。

“三亚→普吉”直航航线开通

本报三亚12月24日电（记者黄媛艳）日前，“三亚→普吉”国际航线正式开通。这也是首都航空继“三亚→芽庄”航线后，今年在三亚开通的第2条国际航线，三亚国际市场开拓又迈出坚实一步。

“三亚→普吉”航线由首都航空执飞，每周一、二、五、六各执行1班，航班号为JD357/8。三亚起飞时间为22时20分，当地时间零时30分落地普吉；普吉当地时间1时30分返回，5时30分抵达三亚，单程空中飞行约3小时。

据悉，为积极响应国家“一带一路”战略号召，大力开拓国际航空旅游市场，完善三亚国际航线网络，今后，三亚还将开通“三亚→曼谷”、“三亚→帆港”、“三亚→北京→法兰克福”等国际航线。

琼中与台湾南投、新北签订合作协议 打造民宿交流平台

本报营根12月24日电（记者王培琳通讯员钟祥宏）记者从琼中黎族苗族自治县旅游委获悉，近日在长征云湖农家乐，琼中民宿协会与来自台湾南投县、新北市的民宿专家进行交流，探讨民宿如何助推乡村游升级。琼中分别与南投县、新北市签订合作协议，打造民宿互动交流的平台。

据悉，此次交流会由琼中奔格内旅游联盟、琼中民宿协会主办，分为琼中民宿考察、民宿论坛、招商会三部分，特邀请两岸民宿专家授课与交流。台湾南投县民宿协会总干事陈巨凯建议，乡村旅游一定要设计出好玩的东西，吸引游客过夜，让入住进去的旅游才能促进民宿发展。

据了解，琼中旅游委对本次论坛交流会进行了精心准备，设计了授课研讨、参观考察相结合的方式，组织学员实地考察了什寒村与鸭坡村民宿发展。

建立12家农产品质量可追溯系统试点 昌江确保瓜果菜从田间到餐桌安全

本报石碌12月24日电（记者张婧超特约记者陈家贞）近日，昌江黎族自治县通过引入农业企业，在全县建立了12家农产品质量可追溯系统试点，通过建设质量安全体系，把种植、销售、消费等环节有效衔接起来，确保瓜果菜从田间到餐桌的安全。

昌江县工信局相关负责人钟曹毅介绍，农产品质量可追溯系统，可追溯包括瓜果菜的种植、农药化肥购买使用、采收、分级、包装、储运、销售等整个过程。农业公司发货时可将带有追溯码的标签粘贴到包装上，或者随着货物发给超市和其它市场，超市在销售时可将收到的追溯标签贴在价格牌上，消费者购买时可以通过二维码或追溯码了解追溯产品相关信息，对农产品实行一条龙跟踪和监督。

“截至12月初，我们已建立了12个试点单位，目前正在对试点单位的使用情况进行观察。”钟曹毅认为，建立农产品追溯点，可以帮助农业生产提高农产品质量安全。据悉，农产品质量可追溯系统试点，覆盖昌江县两万亩种植基地，可追溯辣椒、豆芽、芒果、菠萝、南瓜、香蕉等15种农产品。

新燕泰大酒店举办爱心拍卖助听障儿童

本报海口12月24日讯（见习记者操文）海南新燕泰大酒店今晚携手海南省残疾人联合会和残疾人基金会举办了“人工耳蜗救助康复项目”的爱心拍卖活动。

记者在活动现场看到，海南新燕泰大酒店将每张平安夜圣诞晚宴门票中的“一元钱”捐给了残疾人基金会，并将豪华总套房券、海口至北京同里程机票以及温泉泳池健身年卡等作为拍卖品进行拍卖。

经过现场爱心嘉宾的激烈竞价，最终3项商品皆以高价成交，“人工耳蜗康复救助项目”集得5850.5元的善款。海南新燕泰大酒店总经理王琳表示，希望此次爱心拍卖活动能唤起更多人对残障群体的关注并献出爱心，一起帮助急需植入耳蜗的孩子回归有声世界。



白沙打造万亩茶园

12月24日，在白沙黎族自治县白沙农场坡生村，因原来种植的作物产值低下，工人们正在改种绿茶。

据介绍，该县加快推进白沙绿茶生态园、精细加工及观光旅游一体化。计划用3至5年时间打造万亩茶园，带动4500农户增收。

目前，已种植1200多亩从外省引进的金观音、金牡丹、福鼎大白等高香茶叶品种。

本报记者 苏晓杰
通讯员 符福辉 摄

今年以来出口食品农产品货值逾4.8亿美元

我省特色农产品大步走出国门

走出国门、扩大出口。

出口特色农产品，关键是安全保障。据介绍，为做好海南特色农产品出口质量安全工作，我省出入境检验检疫部门密切关注国内技术壁垒动态，强化生产全过程监管，有计划地开展疫情疫病和农兽药残留风险监测，全面采取措施保障海南出口食品农产品质量安全，努力维护来之不易的海南“无疫区”品牌。

据悉，为促进海南热带特色农产品扩大出口，海南出入境检验检疫局在保障海南农业生产生态安全的同时，积极发挥职能优势，助力我省特色农产品

同时，为挖潜我省特色农产品出口增量，打造新经济增长点，出入境检验检疫部门与多方合作，对陵水、保亭、五指山、乐东、东方等民族地区农产品出口现状进行深入调研，掌握民族地区农产品出口现状，挖掘具有出口潜力的农林特色产品。目前，检验检疫部门已助力东方、乐东等地的金钱树、盐浸竹笋等特色产品成功打入国际市场，实现多个市县农产品出口零的突破，以金钱树

为例，半年内我省共出口韩国7批次、14.6万株，货值达6.36万美元。

此外，检验检疫部门还加强与农业、海洋与渔业、商务、民委及地方市县协作，与省信用建设促进会等行业组织建立质量共治机制，推进农业标准化建设和质量安全区域化治理，推动地方政府重新定位布局特色农产品产业园区和海南特色农产品示范基地建设，进一步加快特色农产品出口步伐。

“十三五”规划依托生态、资源和政策优势，建设科技创新平台 保亭未来5年深耕农产品加工

走出国门、扩大出口。

出口特色农产品，关键是安全保障。

据介绍，为做好海南特色农产品出口质量安全工作，我省出入境检验检疫部门与多方合作，对陵水、保亭、五指山、乐东、东方等民族地区农产品出口现状进行深入调研，掌握民族地区农产品出口现状，挖掘具有出口潜力的农林特色产品。目前，检验检疫部门已助力东方、乐东等地的金钱树、盐浸竹笋等特色产品成功打入国际市场，实现多个市县农产品出口零的突破，以金钱树

同时，为挖潜我省特色农产品出口增量，打造新经济增长点，出入境检验检疫部门与多方合作，对陵水、保亭、五指山、乐东、东方等民族地区农产品出口现状进行深入调研，掌握民族地区农产品出口现状，挖掘具有出口潜力的农林特色产品。目前，检验检疫部门已助力东方、乐东等地的金钱树、盐浸竹笋等特色产品成功打入国际市场，实现多个市县农产品出口零的突破，以金钱树

为例，半年内我省共出口韩国7批次、14.6万株，货值达6.36万美元。

此外，检验检疫部门还加强与农业、海洋与渔业、商务、民委及地方市县协作，与省信用建设促进会等行业组织建立质量共治机制，推进农业标准化建设和质量安全区域化治理，推动地方政府重新定位布局特色农产品产业园区和海南特色农产品示范基地建设，进一步加快特色农产品出口步伐。

同时，为挖潜我省特色农产品出口增量，打造新经济增长点，出入境检验检疫部门与多方合作，对陵水、保亭、五指山、乐东、东方等民族地区农产品出口现状进行深入调研，掌握民族地区农产品出口现状，挖掘具有出口潜力的农林特色产品。目前，检验检疫部门已助力东方、乐东等地的金钱树、盐浸竹笋等特色产品成功打入国际市场，实现多个市县农产品出口零的突破，以金钱树

为例，半年内我省共出口韩国7批次、14.6万株，货值达6.36万美元。

此外，检验检疫部门还加强与农业、海洋与渔业、商务、民委及地方市县协作，与省信用建设促进会等行业组织建立质量共治机制，推进农业标准化建设和质量安全区域化治理，推动地方政府重新定位布局特色农产品产业园区和海南特色农产品示范基地建设，进一步加快特色农产品出口步伐。

“保亭‘十三五’规划建议提到，保亭今后将重点发展面向旅游客源市场的食品、保健品、工艺品加工业等高技术含量、高附加值新兴产业，着力形成特色农产品加工产业集群。立足本地资源，着力培育和引进一批辐射、带动能力强的农产品加工企业，大力发展禽畜屠宰加工配送项目，发展茶叶加工项目和椰子油加工项目，发展槟榔、棕榈藤等精深加工项目及特色水果加工项目，研发红毛丹综合保鲜及冷链配送项目，发展无污染矿泉水项目。

“保亭将扎实推进县域‘多规合一’改革，在新的规划中，对农产品、旅游小商品等加工企业在用地、资金等方面给予支持。”保亭县委书记王昱正表示，保亭将规划建设创意产业园，并完善相关配套，筑巢引凤。

范基地，初步形成热带水果、冬季瓜菜、畜牧养殖等一批具有一定规模的优质高效特色农业。然而，保亭的农产品销售还停留在卖原料、鲜果的初级、低端层次，加工环节薄弱，保亭农产品附加值有较大提升空间。

保亭是我省红藤子重要产区，全县种植红藤面积达数万亩，但保亭没有一家上规模的红藤子加工企业。保亭县长符兰平告诉记者，她在今年的冬交会上文昌馆了解到，文昌会文镇约3万人口，就有7000多人从事佛珠加工业，这里部分红藤子原料就来自于保亭毛感乡。

据了解，保亭的益智、槟榔等南药产量也比较大，目前绝大部分都要运到海口、万宁甚至省外一些城市去加工，发展无污染矿泉水项目。

此外，探索培育发展生物制药业，打造南药，特别是黎药、苗药的完整产业链。健全由企业牵头实施应用性重大科技项目的机制，重点支持和引导创新要素向企业聚集，使企业真正成为研究开发投入、技术创新活动、创新成果应用的主体。努力突破特色农产品加工业等重点领域制药产业优化升级的关键核心技术，提高产业核心竞争力，完善产业链条，促进价值链由低端向高端跃升。

“保亭将扎实推进县域‘多规合一’改革，在新的规划中，对农产品、旅游小商品等加工企业在用地、资金等方面给予支持。”保亭县委书记王昱正表示，保亭将规划建设创意产业园，并完善相关配套，筑巢引凤。

范基地，初步形成热带水果、冬季瓜菜、畜牧养殖等一批具有一定规模的优质高效特色农业。然而，保亭的农产品销售还停留在卖原料、鲜果的初级、低端层次，加工环节薄弱，保亭农产品附加值有较大提升空间。

保亭是我省红藤子重要产区，全县种植红藤面积达数万亩，但保亭没有一家上规模的红藤子加工企业。保亭县长符兰平告诉记者，她在今年的冬交会上文昌馆了解到，文昌会文镇约3万人口，就有7000多人从事佛珠加工业，这里部分红藤子原料就来自于保亭毛感乡。

据了解，保亭的益智、槟榔等南药产量也比较大，目前绝大部分都要运到海口、万宁甚至省外一些城市去加工，发展无污染矿泉水项目。

范基地，初步形成热带水果、冬季瓜菜、畜牧养殖等一批具有一定规模的优质高效特色农业。然而，保亭的农产品销售还停留在卖原料、鲜果的初级、低端层次，加工环节薄弱，保亭农产品附加值有较大提升空间。

保亭是我省红藤子重要产区，全县种植红藤面积达数万亩，但保亭没有一家上规模的红藤子加工企业。保亭县长符兰平告诉记者，她在今年的冬交会上文昌馆了解到，文昌会文镇约3万人口，